

“Οι απανταχού Έλληνες να γίνουν συμμετοχοί μιας σπουδαίας στιγμής”

/ Ομογένεια



Μνημόνιο συνεργασίας υπογράφηκε σήμερα μεταξύ της γενικής γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού και της Τράπεζας Πειραιώς, με σκοπό την προώθηση του προγράμματος επετειακών δράσεων της τράπεζας, στο πλαίσιο του εθνικού εορτασμού της Επετείου των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821, στον ομογενειακό Ελληνισμό.

Το μνημόνιο υπέγραψαν από πλευράς υπουργείου Εξωτερικών ο υφυπουργός αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό Κώστας Βλάσης και ο πρόεδρος της τράπεζας Πειραιώς, Γεώργιος Χαντζηνικολάου, ενώ παρέστησαν ο γενικός γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού Γιάννης Χρυσουλάκης και ο διευθύνων σύμβουλος της Τράπεζας Πειραιώς Χρήστος Μεγάλου.

Κ. Βλάσης: Το μνημόνιο ευκαιρία οι απανταχού Έλληνες να γίνουν συμμετοχοί μιας σπουδαίας στιγμής του έθνους

Χαιρετίζοντας την υπογραφή, ο υφυπουργός Εξωτερικών Κ. Βλάσης εξέφρασε την ιδιαίτερη χαρά του για τη συνεργασία με την Τράπεζα Πειραιώς στην κατάρτιση

ενός προγράμματος εκδηλώσεων, «οι οποίες θα αναδείξουν άγνωστες ιστορικές πτυχές σημαντικών προσωπικοτήτων και καθοριστικών γεγονότων στην πορεία του Αγώνα της Ανεξαρτησίας, αλλά και στη μετέπειτα εξέλιξη του ελληνικού κράτους». Πρόκειται για σειρά δράσεων και εκδηλώσεων, όπως επισήμανε, που θα προβάλλουν τη σημασία και το ιστορικό βάρος της επετείου των 200 ετών από την έναρξη του Αγώνα της Παλιγγενεσίας και θα ταξιδέψουν, είτε ψηφιακά είτε διά ζώσης, σε ολόκληρο τον κόσμο. Σύμφωνα με τον κ. Βλάση, αυτή η πρωτοβουλία θα αποτελέσει άλλη μία ευκαιρία οι απανταχού Έλληνες να γίνουν συμμετοχοί και κοινωνοί μίας σπουδαίας στιγμής για το έθνος μας.

Σε δήλωσή του μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο κ. Βλάσης τόνισε όπως πριν από 200 χρόνια η Ελλάδα πέτυχε το ακατόρθωτο, έτσι και τώρα η χώρα μας αλλάζει σελίδα, προχωράει μπροστά.

Γ. Χαντζηνικολάου: Πολύ σημαντική η συνεργασία με τη γενική γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού

Από τη μεριά του, ο πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας Πειραιώς Γεώργιος Χαντζηνικολάου δήλωσε ότι το ορόσημο των 200 ετών ελεύθερου ελληνικού κράτους είναι μια ιστορική στιγμή εθνικής αυτογνωσίας, αναστοχασμού, επαναπροσέγγισης και ερμηνείας με σύγχρονο και ψύχραιμο βλέμμα, των μεγάλων στιγμών της δύσκολης όσο και θαυμαστής αυτής πορείας. Μιας πορείας που οδήγησε στην Ελλάδα του σήμερα, προσέθεσε και σημείωσε: «όλοι εμείς, οι κληρονόμοι αυτών των μεγάλων στιγμών και διαχειριστές του σήμερα, έχουμε ευθύνη απέναντι στο μέλλον που είναι άρρηκτα δεμένο με το παρελθόν».

Σε δήλωσή του ο κ. Χαντζηνικολάου αναφέρθηκε στη σημασία της συνεργασίας, χαρακτηρίζοντας πολύ σημαντική για την τράπεζα Πειραιώς.

Γ. Χρυσουλάκης: Θέλουμε να πλημμυρίσουμε τον πλανήτη με Ελλάδα 2021

Ο γενικός γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού Γιάννης Χρυσουλάκης ανέφερε πως είναι ιδιαίτερη τιμή για τη γενική γραμματεία να διαθέσει σε ψηφιακή μορφή σε όλους τους ομογενείς, όπου γης, ένα μεγάλο αριθμό επετειακών δράσεων για τον εορτασμό των 200 ετών από το 1821. Διαβεβαίωσε πως η γενική γραμματεία θα κάνει ό,τι περνά από το χέρι της ώστε οι επετειακές δράσεις να ταξιδέψουν σε κάθε γωνιά της γης, όπου χτυπά η καρδιά του Ελληνισμού.

Εστιάζοντας στις δράσεις της τράπεζας Πειραιώς, είπε πως περιλαμβάνουν την επιστημονική έρευνα, τον πολιτισμό, τις τέχνες και τα γράμματα.

Οι επετειακές δράσεις της τράπεζας Πειραιώς

Η τράπεζα Πειραιώς, στο πλαίσιο του εθνικού εορτασμού της Επετείου των 200 ετών από την Επανάσταση του 1821, έχει σχεδιάσει και πραγματοποιεί πρόγραμμα Επετειακών Δράσεων σε συνεργασία με επιστημονικά ιδρύματα και φορείς, το οποίο περιλαμβάνει δράσεις εκδοτικές, εκπαιδευτικές, επιστημονικές, καλλιτεχνικές, συνέδρια, ημερίδες, εκθέσεις και τοπικές εορταστικές εκδηλώσεις και πρωτοβουλίες με στόχο την ανάδειξη της σημασίας και του ιστορικού βάρους της επετείου. Ειδικότερα, όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η τράπεζα Πειραιώς, στις δράσεις του προγράμματος περιλαμβάνονται:

-Η έκδοση του ποιήματος «Ύμνος εις την Ελευθερίαν» του Διονυσίου Σολωμού, το οποίο μέσω και της συνεργασίας με την Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού, θα διατεθεί στην ανά την υφήλιο ελληνική ομογένεια, στις ελληνικές εκπαιδευτικές κοινότητες και εκκλησίες του εξωτερικού και στις λοιπές εστίες ελληνισμού.

-Η έκδοση «Το 1821 και οι πρωταγωνιστές του» σε συνεργασία με τα Γενικά Αρχεία του Κράτους.

-Η συνδυαστική παράσταση της όπερας «Δέσπω» του Παύλου Καρρέρ και της χορογραφίας μπαλέτου «Ελληνικοί Χοροί» του Νίκου Σκαλκώτα από την Εθνική Λυρική Σκηνή (ΕΛΣ) στο πλαίσιο του επετειακού προγράμματος της ΕΛΣ.

-Η υποστήριξη του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου (ΕΙΜ) στη δημιουργία αναμνηστικού επίχρυσου και ορειχάλκινου μεταλλίου, εμπνευσμένου από τις συλλογές του ΕΙΜ.

-Η υποστήριξη της πλωτής περιοδεύουσας έκθεσης του ΕΙΜ με μοναδικά ιστορικά κειμήλια και αρχαιακό υλικό από τις πλούσιες συλλογές του Μουσείου, η οποία θα αναδεικνύει τη σημασία των ναυτικών δυνάμεων στον Αγώνα της Ανεξαρτησίας.

-Η διοργάνωση περιοδικής έκθεσης του ΕΙΜ σε επιλεγμένα Μουσεία του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς.

-Η υποστήριξη διεθνούς συνεδρίου, που πραγματοποιεί το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), με θέμα «Η Ελληνική Επανάσταση στην εποχή των Επαναστάσεων (1776-1848). Επαναξιολογήσεις και συγκρίσεις».

-Η υλοποίηση, σε συνεργασία με το ΕΚΠΑ, επιστημονικού προγράμματος και έκδοσης με θέμα τις «Όψεις της καθημερινότητας στις πόλεις της επαναστατημένης Ελλάδας: αγορές και διαμαρτυρίες», η διοργάνωση και έκδοση

του υλικού έντεκα ημερίδων με κοινή θεματική «200 χρόνια ελληνικού κράτους. Απολογισμοί και προοπτικές», καθώς και η διοργάνωση διαλέξεων και η έκδοση του περιεχομένου ομιλιών 21 ομιλιών με θέμα: «21 ομιλίες για το '21».

-Η έκδοση ποιητικής ανθολογίας για την Επανάσταση του 1821, σε συνεργασία με το Ίδρυμα «Τάκης Σινόπουλος - Σπουδαστήριο Νεοελληνικής Ποίησης».

-Έκδοση η οποία θα περιλαμβάνει τα «Γαλλικά Δελτία Ειδήσεων για την επανάσταση του 1821», σε συνεργασία με τους Νικόλαο Καραπιδάκη και Άννα Pouradier Duteil - Λοϊζίδου.

-Έκδοση με θέμα «Μελέτη Αγροτικού τομέα στην Ελλάδα: 200 Χρόνια Ιστορίας. Μελλοντικές Προκλήσεις - Προοπτικές» σε συνεργασία με τους Σέρκο Χαρουτουιάν, Κωνσταντίνο Τσιμπούκα και Δημήτρη Παναγιωτόπουλο.

-Η διοργάνωση έκθεσης με τίτλο «Το '21 αλλιώς: Η Ελληνική Επανάσταση με φιγούρες και διοράματα PLAYMOBIL» σε επιλεγμένα Μουσεία του Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς.

Πηγή: ΑΠΕ- ΜΠΕ/ Δημήτρης Μάνωλης